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~5.000 km á dag

Reykjavík - Jerúsalem



700 km sparast á dag

Reykjavík - Egilsstaðir 
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... og tilheyrandi kolefnisspor

Reykjavík - Egilsstaðir 



700 km sparast á dag

... og tilheyrandi kolefnisspor

Samgöngusamningar virka

Reykjavík - Egilsstaðir 



2012:

• Hvatt til vistvænna samgangna í nýrri 

umhverfis- og auðlindastefnu

2015: 

• Samgöngusamningar

– Ganga, hjóla og strætó

– 7.000 kr./ mánuð

– Lágmark 3 mánuðir

• Í boði að leigja rafbíl í persónulegum 

erindagjörðum á vinnutíma

Samgöngusamningur samstæðu OR
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2016

• Stefna um vistvænar samgöngur

• Hjól náttúrunnar

• Loftslagsmarkmið í tengslum við átak 

Reykjavíkurborgar og Festu

• Ákvæði rýmkuð:

– Rafmagnsbílar

– Metanbílar

– Samflot 

• Sumarstarfsfólk 

• 7.500 kr./mánuð



Farið yfir stöðuna í kjölfar 

árlegrar könnunar um ferðavenjur

Hversu oft á að endurskoða samgöngusamninga?



Geta samgöngusamningar dregið úr umferð?
Já, umferð bifreiða knúnu jarðefnaeldsneyti
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Hvaða samgöngumáta notar þú mest?
Það er munur á konum og körlum
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Einkabíl Reiðhjól Samflot Rafbíl Strætó Rafhjól Fótgangandi Annað Mótorhjól/bifhjól

Karlar Konur



Hver er meginástæða þess að þú nýtir eða ert jákvæð(ur) 

fyrir því að nýta vistvænar samgöngur?

38%

35%

14%

9%

5%

Líkamlegt heilbrigði Gott fyrir umhverfið Bý stutt frá vinnustað Annað Eykur gleði



Hvaða samgöngumáta notar þú mest?
Fjarlægð vinnustaðar frá heimili
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Hvaða samgöngumáta notar þú mest?
Fjarlægð vinnustaðar frá heimili (tekur um 15 mín að hjóla 5 km)
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Já…

…en það verða hjólreiðaslys

Geta samgöngusamningar stuðlað að betri lýðheilsu?



Heilsa

Umhverfi

Samgöngusamningur

Upphæð

Hvaða hvatning skiptir mestu máli?
Erum við komin að einhverjum þröskuldi?



Hver er ástæða þess að þú ferðast tvisvar eða sjaldnar í 

viku með vistvænum hætti til vinnu?
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Hvaða stuðningur fyrirtækisins myndi gagnast þér best til 

þess að nýta vistvænar samgöngur amk. 3 sinnum í viku?

39%

28%

9% 8% 7%
4% 4%

1% 1%



Bílastæðahús

• Reiðhjólarekkar

• Þurrt og skjól 

• Hjólapumpa

Búningsaðstaða

• Skápar og sturta

• Þurrkherbergi fyrir útiklæði

Hjól náttúrunnar

• Leiga á rafhjóli viku í senn 

án endurgjalds

33 bílastæði með hleðslu fyrir 

rafmagnsbíla

Hvaða hvatning skiptir mestu máli?
Aðstaðan er frábær nú þegar



Hvernig komumst við lengra áfram með vistvænum hætti?





Ertu með samgöngustyrk frá fyrirtækinu?

43%

53%

4%

Já Nei Nei; vissi ekki að það
væri í boði
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3%

Já Nei Nei; vissi ekki að það væri
í boði

Karlar Konur



Hversu oft ferðast þú með vistvænum hætti?
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22%

Aldrei 1-2 sinnum í viku 3-4 sinnum í viku Alltaf
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